

Сегодня в номере:

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ.

И ПОВАРА — УЧАСТИКИ ЖАТВЫ.

ПО ЗАКОНУ СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ.

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ.

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветъ Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

115 (5541)

СУББОТА,

13

сентября

1986 г.

Цена 3 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

Совхоз «Скарюбинский»

Александр Егорович ПОДЗОРОВ — комбайнер, намолотивший 5200 условных центнеров зерна.

Совхоз «Барачатский»

Андрей Алексеевич КАБАНОВ — комбайнер, намолотивший 6029 условных центнеров зерна.

Совхоз «Тарадановский»

Давыд Давыдович ВЕГНЕР — комбайнер, намолотивший 4805 тонн зеленои массы силосных культур.

Юрий Александрович АНУФРИЕВ — комбайнер, намолотивший 3849 условных центнеров зерна.

Совхоз «Мельковский»

Алексей Алексеевич МЯСОЕДОВ — механизатор, на вспашке зяби выполнивший норму на 180 процентов.

Дневник полевых работ

В первом колонке показан обмолот зерновых, во втором — косница силосных культур, в третьем — вспашка зяби (в процентах) на 12 сентября:		
«Ульгинский»	82,0	62
«Каменский»	80,0	100
«Крапивинск.»	76,7	67,3
«Борисовск.»	74,0	73,6
«Мельковск.»	71,0	61,4
«Тараданов.»	57,0	60,1
Кемеров. ОПХ	86,8	57,1
«Банновск.»	86,6	75,0
«Скарюбин.»	86,0	27,7
«Плотников.»	84,6	55
По району	72,0	65
		26,6

В первой колонке показано количество гектаров зерновых или силосных культур, убранных с начала жатвы, во второй — процент выполнения плана, в третьей — урожайность с гектара:

Совхоз «Арсеновский»

Зерновые	Кукуруза
Шипилин В. С. 488 33,7 19,1	
Майнгард В. И. 953 68,6 21,2	
Попов А. Л. 710 59,2 334	
Левин А. С. 185 63,1 308	

Совхоз «Банновский»

Зерновые	Кукуруза
Агапитов Н. П. 902 80 18,3	
Кобер А. К. 698 100 15,7	
Баженов В. М. 977 86 23,0	
Кошкун Г. М. 673 75 229	

Совхоз «Барачатский»

Зерновые	Кукуруза
Лопатин А. И. 2767 88 21	
Кадашников М. И. 669 74 290	

Совхоз «Березовский»

Зерновые	Кукуруза
Руднев А. А. 1509 53 17	
Зубриков Н. М. 315 74 275	

ИТОГИ РАБОТЫ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ОТРЯДОВ

НА УБОРКЕ ЗЕРНОВЫХ И

СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР НА 12 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА

Совхоз «Борисовский»

Зерновые	Кукуруза
Конев В. В. 2640 74,3 18,3	
Мещанов А. М. 736 78,5 258	

Совхоз «Крапивинский»

Зерновые	Кукуруза
Старченко В. О. 749 83 28,7	
Утробин Н. М. 655 70 30,9	

Совхоз «Каменский»

Зерновые	Кукуруза
Краснов Н. Ф. 1614 82,7 25	
Васильев Н. П. 680 74 19,5	

Совхоз «Мунгатский»

Зерновые	Кукуруза
Гадеев Ю. М. 1438 55 23	
Косов Д. П. 480 80 227	
Паршуков Л. Ф. 919 67 21,5	
Эбель А. К. 880 52 21,6	
Шерин Н. С. 772 83 20,8	
Буличников А. П. 739 59 23,2	
Шерин Н. С. 316 100 409	
Вейс В. И. 280 75 208	

Кемеровское ОПХ

Зерновые	Кукуруза
Грищенко И. С. 1620 85,2 16	
Скиденко В. Г. 415 59,2 200	

Совхоз «Плотниковский»

Зерновые	Кукуруза
Елоненчиков Н. 1466 89,5 17,7	
Косс В. В. 2078 97,8 15,7	

Харитонов М. А. 330 55 360

Зерновые	Кукуруза
Детер А. И. 990 86 22	
Детер А. И. 150 27 226	

Болотников В. В. 3046 57 15,9

Зерновые	Кукуруза
Болотников В. В. 644 69 381	

Зерновые	Кукуруза
Брылев В. М. 725 100 26	
Лебедев Н. Д. 1551 76 20	

Горюнов М. П. 546 62 330

Данные подготовил

В. КОРАБЛЕВ,
инженер РАПО по
организации соцсоревнования.

Начали уборку картофеля и в совхозе «Каменский». Клубни собраны пока с семи гектаров. Александр Николаевич Качканов (на снимке на переднем плане) сам сажал картофель, сам ухаживал за посевами. Теперь настала пора собирать урожай.

Фото В. Евстигнеева.

НЕ ОТ РОСЫ УРОЖАЙ...

После выступления агитбригады «Лира» Кемеровского государственного института культуры перед картофелеуборочным звеном на поле совхоза «Ульгинский» подошла я к ребятам в рабочих спецовках. Оказалось, студенты четвертого курса инженерно-экономического факультета КУЗПИ. Помогают сельским труженикам в уборке урожая, подбирают и перебирают картофель на поле. Хотела узнать их впечатления о прошедшем концерте, а услышала совсем другое.

— О чём вы думали во время выступления?

Ответ был несколько странным:

— Мы вспоминали Кемерово. Скорей бы домой...

Какое уж тут радостное, приподнятое настроение! Тем более, настрой на ударный и бескорыстный труд.

— Приехали нас

ХЛЕБ — КАТЕГОРИЯ НРАВСТВЕННАЯ

ПРОЯВИ СЕБЯ

З А ПОМНИЛСЯ мне этот разговор. Состоялся он в совхозе «Борисовский» возле пшеничного поля. В кругу механизаторов партгруппы, инженер по сельхозмашинам Владимир Павлович Иванов напористо выговаривал:

— Говорим о перестройке, а вот наша «Сельхозтехника», или как там ее по-иному называют, по старинке работает. За любой запасной частью погодешь, считай, что день потерян, хотя на складе есть она, эта запчасть. Но попробуй получи. А ведь речь идет об уборке хлеба, когда каждая мицната дорога.

Кто-кто, а уж Владимир Павлович знает, что судьбу урожая во многом решают техника, состояние машин, агрегатов.

— Но любое дело становится человеком, — замечаем мы.

И вновь загорелся партгруппы:

— Когда-то тракториста называли на селе главной фигурой. И сейчас механизатор — решающая сила. Только теперь у него профессиональный профиль более широкий. Машины пришли другие, интереснее работать стало. Потянулась к ним молодежь.

— И все же, Владимир Павлович, не все выпускники после школы оседают в совхозе, — заметил председатель профсоюзного комитета Александр Иванович Чернов.

— То-то и оно, что не все, — с огорчением в голосе продолжал Иванов. — А почему, спросите вы. И я отвечу: не воспитали этого парня хлеборобом, не прикрепил он к своей земле, не проникся уважением к хлебу выращенному.

— Что, разве не так? — обратился он к товарищам по работе. — Вот нынче наши девятиклассники работают с нами штурвалильными на комбайнами. И что, вы думаете, каждый из них механизатором станет?

— Пожалуй, нет, — подтвердил его мысль председатель профсоюзного комитета, — некоторым опасно машины доверять.

— Давайте посмотрим, кому из них доверить можно, — предложил Владимир Павлович.

— Пожалуй, Николаю Шиленко можно, — высказался уверенно один из механизаторов.

— Да, Шиленко можно, — подтвердил партгруппор. — И он будет механизатором, нашим, доморощенным, из деревни не убежит. Трудолюбивый, любознательный, все сам стремится

Н. ТРУШИН.

мо проверить на исправность транспортер, молокопровод, кое-где застеклить окна. Ждут заботливые руки красный уголок, подсобные помещения.

На откормочной площадке одна сторона от навоза освобождена, другая нет. А там еще нужно починить кормушки, двери, подправить ограду деника. Часть молодняка будет зимовать в старом помещении, на другом конце

ся постичь. Слышишь было: «Дайте, я сам гайки подверну...»

Позднее узнаю, что у Николая был добрый наставник, Василий Дмитриевич Попов. И все тогда согласились, что отношение к делу, к земле вряд ли воспитаешь только учебниками. Перебираем имена молодых земледельцев, испытанных и надежных, — Юрий Салкин, комсомольца, недавно вернувшегося из рядов Советской Армии, Владимира Парушкина и многих других. Отчего они правят свое дело по высокому классу? Потому что знают технику? Безусловно. Умеют пахать и жать? Конечно же. Но есть еще одно объяснение: все они взяли полезные уроки у бывалых хлеборобов, своих наставников. Вот такая славная смена появляется в этом совхозе. И верно заметил поэт: «Эпохи сила основная не в тех, кого все узнают, а в тех, кого еще не знают».

Молодых среди механизаторов района — одна треть. Сила немалая и авторитетная. Авторитет повышается вместе с мастерством. Растет и количество механизаторов первого и второго классов. И к высокому классу тянутся они, молодые. «Старички» же ограничиваются приобретенным опытом. Молодежь стремится проявить себя. Опытные наставники так и говорят: «Ты уже в таком возрасте, что пора доказать, чего ты стоишь».

И в нынешнюю жатву многие молодые механизаторы проявили себя самоотверженным трудом. Они убедились, что трудовой подвиг по силам каждому, он повторим. Вот несколько имен. Константин Трофимов из совхоза «Каменский», Валерий Захаров из «Мунгатского», Владимир и Юрий Парушкины из «Борисовского». Для них и их товарищей высокий результат — это не только профессиональное достижение. Он означает гораздо больше — жизненный успех, общественное признание. И это укрепляет уверенность и моральную устойчивость, воспитывает характер. Стало быть, в трудовом успехе — социальный смысл, и к нему надо настойчиво вести молодых механизаторов.

Когда молодой механизатор показывает образцы труда, значит, годы воспитания не пропали даром, дали плоды свои, значит, вырос настоящий хлебороб, хозяин земли, судьбы своей.

Н. ТРУШИН.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

С ДУМОЙ О ДНЕ ЗАВТРАШНЕМ

Срок перевода скота на зимне-столовое содержание все ближе, а помещения во многих хозяйствах еще не готовы. Не готовы они и на второй ферме совхоза «Каменский», что в селе Попечном. В комплексе, где размещается дойной гурт, идет починка пола и крыши. Пол в одном из помещений пришлось заменить чуть ли не полностью, в другом ремонтных работ значительно меньше. Необходимо



И В СТОЛОВОЙ, И В ПОЛЕ

Две молодые женщины суетятся возле плиты, приготавливая обед. Кипят с вермишелью, жарятся котлеты, то и дело мелькает нож в ловких руках поварих. Хлеб режут по-деревенски, большими кусками. И так каждый день. Торопятся к приему посетителей в сельской столовой села Попечного. А в это время спешат со всех сторон строители, рабочие, подъезжают на машинах с полей шофера, чтобы подкрепиться едой, приготовленной поварами Надежды Николаевной Калининой и Марии Сергеевной Ермаковой.

И в нынешнюю жатву многие молодые механизаторы проявили себя самоотверженным трудом. Они убедились, что трудовой подвиг по силам каждому, он повторим. Вот несколько имен. Константин Трофимов из совхоза «Каменский», Валерий Захаров из «Мунгатского», Владимир и Юрий Парушкины из «Борисовского». Для них и их товарищей высокий результат — это не только профессиональное достижение. Он означает гораздо больше — жизненный успех, общественное признание. И это укрепляет уверенность и моральную устойчивость, воспитывает характер. Стало быть, в трудовом успехе — социальный смысл, и к нему надо настойчиво вести молодых механизаторов.

Когда молодой механизатор показывает образцы труда, значит, годы воспитания не пропали даром, дали плоды свои, значит, вырос настоящий хлебороб, хозяин земли, судьбы своей.

— Все сами делаем, — добавляет Мария Сергеевна, — и посуду моем, и полы.

И. ДЕМЕНЧУК.

На снимке: Н. Н. Калинина, М. С. Ермакова перед отправкой в поле, шофер Владимир Артемьев.

Фото В. Евстигнеева.

села. Оно ремонтируется, и скоро к приему телят будет готово.

На днях в совхозах «Каменский» и «Мельковский» прошла взаимопроверка готовности хозяйств к переводу скота на зимне-столовое содержание. Каменцам предложено дойное стадо перевести на зимние квартиры 16 сентября, так как на летних доильных площадках стало грязно. Успеют ли они подготовить попереченский комплекс к этой дате? Если подналянут, то основное сделать успеют, а не-

доделки можно будет устранить в ходе зимовки. Главное — не снизить производительности коров.

Из грубых кормов на первые дни зимовки — три скирды сена, приготовленного активным вентилированием, через дорогу — траншея с кукурузным сидером.

Готовясь к одной зимовке скота, думают попереченцы и о другой — строят четыре добрых сенохранилища. Каждое помещение

ЗАКОН И МЫ

Нетрудовым доходам — нет!

С 1 июля по 1 сентября 1986 года сотрудниками правоохранительных органов района было выявлено 39 фактов извлечения нетрудовых доходов. По пяти фактам возбуждены уголовные дела и в настоящее время ведется предварительное расследование. По некоторым фактам в возбуждении уголовных дел отказано, материалы направлены на рассмотрение товарищеских судов предприятий района и по месту жительства.

Выявлены факты мелкой спекуляции. Так, например, тракторист СХХ Сердобинцев перепродавал уголь соседям.

Работниками ГАИ РОВД зарегистрировано 18 случаев использования автотранспорта в корыстных или личных целях. Водители оштрафованы на общую сумму 1600 рублей, некоторые лишиены прав. Например, шофер совхоза «Банновский» А. В. Калитурина и другие. Большая работа проделана участковыми инспекторами РОВД, выявлено около 10 фактов занятия граждан извлечением нетрудовых доходов. Так, рабочие Крапивинской СХТ играли в карты в азартные игры на деньги, за что оштрафованы по 30 рублей каждый. Выявлен факт незаконного приобретения строительных материалов гражданом Н. И. Завар на сумму 45 рублей, за что он понес заслуженное наказание. Участковыми инспекторами РОВД установлено несколько фактов использования транспорта в личных целях, за что виновные вскоре будут подвергнуты строгому выскаканию.

Прокуратурой внесен ряд представлений на имя руководителей хозяйств района, где не на должном уровне налажена работа по борьбе с нетрудовыми доходами. В отношении ряда должностных лиц возбуждены дисциплинарные производства, руководители ряда хозяйств в соответствии с Законом о прокуратуре СССР официально предупреждены лично прокурором района о недопустимости нарушения законов.

Борьба с нетрудовыми доходами продолжается. Мы будем в ней постоянно опираться на общественность, тесно взаимодействовать с трудовыми коллективами.

В. ЩЕКОЛДИН,
прокурор района,
юрист первого класса.

А. ШЕВНИН.

За зам. редактора
В. И. СЕРДЮКОВА.



15 СЕНТЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

8.00 «Время», 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 «Время для размышлений». Художественный фильм.

10.25 «Родники». Документальный фильм.

11.55 Новости. Перерыв до

14.25. 14.30 Новости. 14.50 «Проверено практикой».

Документальные фильмы.

15.40 «Волшебный арфа звука». Фильм-концерт.

16.10 «Война без выстрелов». Премьера документального фильма.

«Концерты наших друзей». Выступление художественных коллективов Варны (НРБ).

17.00 «Ума чистейшего плоды». Научно-популярный фильм.

17.30 Из произведений Д. Д. Шостаковича. Симфония № 6.

18.15 «Ускорение». «Труба ли дело?». О шефстве Северского трубного завода над трубным заводом г.

Сумгита (Азербайджанская ССР).

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 Мультифильм.

19.10 Политический театр.

«Ана Нет». Премьера телефильма по роману А.

Гомеса-Аркоса «Ана Пауч».

(Франция).

21.00 «Время».

21.35 «Профессия — следователь».

Художественный фильм.

1-я серия.

22.45 «Сегодня в мире».

23.00—23.40 Футбольное обозрение.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Поэзия». Документальный фильм.

8.35, 9.35 История. 8-й класс.

«Великая Французская буржуазная революция».

9.05 Русская речь.

10.05 Участники СПТУ.

Физика. «Механические волны. Звук».

10.35, 11.40 Астрономия.

10-й класс. «Звездное небо».

11.05 Наука и жизнь.

12.10 Экрай — учитель.

Басни И. А. Крылова.

5-й класс.

12.35 Учитель — урок музыки.

3-й класс.

Передача 1-я.

13.40 Б. Васильев.

По страницам произведений.

14.30 Основы информатики и вычислительной техники.

10-й класс. «Как работает ЭВМ».

15.00—15.05 Новости.

Перерыв до 17.55.

17.55 Концерт ансамбля песни и танца Дворца культуры и техники кузнецких металлургов.

19.00 «Кузбасс. День за днем».

19.30 «Человек и автомобиль».

Представляем лауреатов конкурса.

20.00 «Спокойной ночи, мыши!».

20.15 «Рампа».

</